                                                                               理化複習   編授：Jim

( 第16單元part-2：靜電、電路與歐姆定律
【單元16－part-2：課堂講解】
1.（   ）四支相同材質的實心銅棒，截面分別為正三角形及正方形，銅棒各邊的邊長如附圖所示
。已知正三角形的面積小於正方形的面積。若分別將這四支遵守歐姆定律的銅棒前後兩端接通電流，則下列各棒所測得的電阻值何者正確？　(A) 甲＞乙＞丙＞丁　(B) 甲＜乙＜丙＜丁　(C) 丁＞乙＞丙＞甲　(D) 丁＞乙＞甲＞丙
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2.（   ）如圖所示，AB和BC是由同種材料製成的長度相同、截面積不同的兩段導體，將它們
     串聯後連入電路中．比較這兩段導體兩端的電壓及通過它們的電流的大小，下列敘述何
     者正確？ （A）
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3.（   ）附圖的黑棒都帶正電，A、B金屬球原先都不帶電，經過圖中程序後，這兩個金屬球
的帶電情形為何？（A）只有A帶電　（B）A、B帶正電荷　（C）只有B帶電　（D）A帶負電荷、、B帶正電荷。
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4.（　 ）如圖的電路中，流經　3　歐姆、6　歐姆、4　歐姆電阻器的電流、電位差、消耗功率分別為　
                                       I1、I2、I3 及　V1、V2、V3 及　P1、P2、P3，則下列敘述何者錯誤？
       　（A）  I1：I2：I3 ＝2：1：3      （B）　V1：V2：V3 ＝1：1：2   
         （C）P1：P2：P3＝2：6：1     （D）電池的總電阻為 6 歐姆。

5.（   ）直線上有兩個固定的帶電體如圖所示，又圖中相鄰兩點間的距離相等。則：
          ( 兩帶電體的電性相同時，取一小帶電體置於e點，可靜止不動
          ( 兩帶電體的電性相反時，小帶電體需置於i點，才能靜止不動
          （A）僅(正確（B）僅(正確（C）(、(均正確（D）(、(均不正確。
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6.（   ）四個懸掛著的通草小球，相互作用的情況如圖，若A帶正電，下列敘述何者正確？
     （A）B球有可能帶負電                （B）C球有可能帶負電
    （C）D球肯定帶負電荷               （D）D球可能不帶電荷
          班級：       座號：              姓名：
7.（   ）甲驗電器不帶電，乙驗電器帶負電。取帶正電的玻璃棒靠近驗電器上方金屬盤。則下
         列敘述何者錯誤？（A）甲上方金屬盤帶負電、下方鋁箔帶正電（B）乙下方鋁箔所帶
         負電流向金屬盤使角度變小（C）帶正電的玻璃棒若再移近A金屬盤一些，但不接觸時，
         甲下方鋁箔張開角度會減小（D）驗電器的原理是靜電感應。
[image: image22.wmf]R

歐

姆

I

3


[image: image23.wmf]R

 

歐

姆

R

 

歐

姆

V

I

2


8.（   ）「歐姆定律」實驗中，用第一種和第二種聯結法，如圖，量出的值R1和R2及電阻的真 
  實值Rx之間有下列哪一種關係？　（A）RX＜R2＜R1（B）R2＜RX＜R1（C）R1＜RX
   ＜R2（D）R1＜R2＜RX　（E） RX＝R1＝R2。
9.（ 　）如圖表示甲、乙、丙三個不同電阻之電壓（V）和電流（I）關係圖，若三電阻之材質
          及長度皆相同，則下列敘述何者正確？　(Ａ)截面積大小：丙＞乙＞甲(Ｂ)截面積大
          小：甲＞乙＞丙(Ｃ)三電阻大小為：甲＞乙＞丙(Ｄ)若將甲、丙二電阻並聯，其總電
          阻圖形會位於　d　區。
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	  阿呆做電學實驗，接成如上右圖電路。甲可能為安培計或伏特計，電源為一電壓1.5V的乾電池，K1、K2是電路中的兩個開關，鎢絲燈的電阻為3 (。則回答第10 ( 12題：
（假設導線的電阻可忽略）


10.（   ）實驗開始時，將K1、K2兩開關按下。則下列敘述何者正確？

        （A）可在甲儀器上測出電流為0.5安培（B）甲儀器顯示電阻為3歐姆。
        （C）甲儀器顯示電流為4.5安培（D）甲儀器顯示電壓為1.5伏特。

11.（   ）K2保持接通，打開K1，則：（A）燈泡依然會亮，但是變暗（B）甲儀器指針歸零（C） 
 甲仍可測得電池有1.5V的電壓（D）甲仍可測得電池有0.5安培的電流。

12.（   ）若K1、K2保持接通，加上一規格相同的燈泡於A處或B處後，關於原燈泡的變化，
  正確的敘述是？

         （A）加於A處，甲所測得的電壓仍為1.5V，原燈泡亮度不變。

  （B）加於B處，甲所測得的電壓仍為1.5V，原燈泡亮度變暗。

  （C）加於A處，電路總電流變小，總電壓不變，故原燈泡電阻變大。

  （D）加於B處，電路總電壓不變，燈泡電阻不變，故流經原燈泡的電流也不變。
【單元16－part-2：回家練習】

1.（   ）如圖所示電源電壓不變，閉合開關S，當可變電阻器的滑鍵P由左向右移動時，三個
         電錶（伏特計及安培計）的變化情況如何？
         （A）V1增大、V2減小、A增大         （B） V1減小、V2增大、A減小
         （C） V1不變、V2增大、A不變       （D）V1不變、V2減小、A不變
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2.（   ）如圖電路中，亮的燈泡是哪幾個？（A）甲丙（B）乙丁（C）甲乙（D）丙丁。
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3.（   ）附圖中，三個帶電小球位於同一直線上，所帶電性如圖且均帶有相等電量。則三個帶電
         小球的運動如何？       (A) A向左、B靜止、C向左　(B) A向右、B向右、C向左　
         (C) A向左、B向右、C向左　(D) A靜止、B靜止、C向左
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4.（   ）假設附圖電路中的每個燈泡規格都相同，若各段接線的電阻皆忽略不計，則下列幾個
         燈泡會發亮？　(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)乙丁　(D)甲丙。
5.（　 ）2Ω　及　3Ω　電阻，將之串聯或並聯再接於　1.5　V　電池上，如圖(一)、圖(二)，則前者與 
 後者電池輸出的電流比為何？　(Ａ)6：25(Ｂ)25：6(Ｃ)2：3(Ｄ)3：2。
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6.（   ）如下圖所示，當開關S1閉合時，若伏特計讀數保持不變，則安培計A1和A2的讀數的變化如何？

        （A）A1變大；A2不變      （B）A1不變；A2變小。
（C）A1不變；A2不變     （D）A1變大；A2變大。
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7.（   ）一個輕而未帶電的金屬小球乙，用一絕緣線懸掛著，如右圖所示。
         若將一帶電的金屬球甲靠近乙，則下列敘述何者正確？
        （A）乙先被甲排斥，然後被甲吸引與甲接觸（B）乙被甲吸引，然後一直保持與甲接觸  
        （C）乙先被甲吸引接觸甲，然後被甲排斥離開甲 （D）乙被甲排斥，不可能碰觸甲  
        （E）乙不受影響，保持不動
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8.（   ）如圖所示電路中，開關S閉合後，在滑動變阻器的滑片P從a向b移動的過程中，下
      列判斷正確的是？（A）接入電路的電阻絲長度變長，安培計讀數增大
     （B）接入電路的電阻絲長度變長，安培計讀數減小（C）接入電路的電阻絲長度變短，
         安培計讀數增大（D）接入電路的電阻絲長度變短，安培計讀數減小
9.（   ）如下左圖，R為固定值之電阻，電源電壓不變，當可變電阻器R＇的滑片向右移動時，
         下列說法中，正確的是
         （A）安培計讀數變大、電壓讀數變小  （B）安培計讀數變小、電壓讀數變大
         （C）安培計讀數、電壓讀數都變小    （C）安培計讀數、電壓讀數都變大
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10.（   ）如上右圖，與甲、乙兩電路相同接法的電路各為哪一個？
       （A）甲＝(、乙＝( （B）甲＝(、乙＝( （C）甲＝(、乙＝(（D）甲＝(、乙＝(。
11.相同的電阻為R歐姆的電阻，分別連接V伏特的電池如下圖之甲、乙、丙電路，其總電流分別為I1、I2、I3，則：

  （1）甲、乙、丙電路之總電阻比＝          。
  （2）甲、乙、丙電路之總電流比＝I1：I2：I3＝          。

  （3）甲、乙、丙電路，何者的電池能使用的最久？        。
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  （4）甲、乙、丙電路之總電功率比＝          。
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